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Josef a Jan Látovi:

data jsou náš  
denní chleba
S nástupem Průmyslu 4.0 se převažujícím tématem v mediálním prostoru stala robotizace. 
„Ale pro průmyslové podniky představují roboty jen jakousi konfekci, podmínku nutnou, 
kterou si pořídí, aby zefektivnily výrobu, snížily objem namáhavé práce a zajistily co 
největší bezpečnost pracovníků. Průmysl 4.0 a jeho přínos pro konkurenceschopnost 
spatřujeme v automatizaci a digitalizaci, práci s daty pro včasné rozhodování,“ shodují 
se bratři Látové, spolumajitelé rodinné akciové společnosti BENEŠ a LÁT. Tedy obchodní 
ředitel a ryzí strojař Josef a nositel titulu Manažer roku 2021, CFO a ekonom Jan.

V  posledních letech umožnila ro-
botizace firmám ušetřit lidskou sílu 
a  s  ní spojené náklady. Současně však 
stouply platby za energie, jejichž dlou-
hodobě relativně nízké ceny do  jara 
roku 2021 nikdo moc neřešil. Roboty 
sice nemají potřeby jako člověk, ale 
jsou energeticky náročnější jak v  pro-
vozu, tak ve  stand-by režimu. Pod tla-
kem nové reality se proto začínají firmy 
zaměřovat na  eliminaci neprodukční 
energie.

Energie šla šestkrát nahoru 
a výroba na polovinu

„Asi patnáct let se ceny energií ‚placatily‘ 
zhruba na stejné výši až do jara předloň-
ského roku, kdy začaly poměrně svižně 
růst. Slévárenství patří mezi energe-
ticky nejnáročnější obory. Energie u nás 
do  té doby tvořila zhruba 4 až 5 pro-
cent celkových nákladů. Dlouhodobě 
jsme do  dvaceti procent predikované 
spotřeby nakupovali dopředu, i  když se 
forwardové ceny při realizaci nacházely 
o něco výš než na spotu, jednalo se o ja-
kousi ‚pojistku‘. Zbytek spotřeby byl vy-
rovnáván na  spotu, protože náš odběr 
je v  průběhu dne i  týdne nevyrovnaný, 
nedokázali jsme si zajistit víc. Jenže 
v  krátké době nastala skoková změna 
v chování trhu.

Profiliga

„Perspektivu spatřujeme především v rozšíření 
technologického portfolia a další digitalizaci 
a automatizaci,“ svorně tvrdí spolumajitelé rodinné 
akciové společnosti BENEŠ a LÁT – obchodní ředitel 
Josef Lát (vpravo) a jeho bratr Jan, CFO a ekonom 
společnosti a také nositel titulu Manažer roku 2021


